

Горький обком ВКП(б)

Сектор газет и журналов
отдела пропаганды

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 30 (2672)
СРЕДА
11 МАРТА
1942 года.
Год издания XII-й
Цена № 10 коп.

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

По-большевистски готовиться к сплаву

До начала сплава время остается немного. Сплав—это чрезвычайно ответственная задача, успех которой будет решать четкая подготовка к сплавным работам. Это обязывает руководителей сплавучастка уже сейчас проводить деятельную и всестороннюю подготовку к сплаву. Опыт прошлых лет показал, что руководители сплавучастка в зимнее время серьезно не занимаются подготовкой к сплаву, а проводят эту работу штурмом, в самый период сплавных работ. Такая практика работы сейчас, в условиях военного времени, недопустима.

Между тем руководители сплавной конторы продолжают повторять прошлогодние ошибки, отодвигают основную работу по подготовке к сплаву на апрель месяц. Об этом убедительно говорят хотя бы следующие факты: сплавконтрой должно быть построено 12 грузоматов, а на сегодня их построено только пять. Погрузка древесины идет исключительно медленю. Достаточно, например, сказать, что больше половины подвезенной древесины к пристаням еще не погружено. На погрузке древесины работает только 65 грузчиков, а для того, чтобы обеспечить погрузку древесины должно работать не менее ста человек.

Управляющий сплавконтрой т. Малышев не проявляет настоящей заботы о доставке такелажа к пристаням, к месту погрузки древесины. Такелаж продолжительное время лежит на базах сплавконтрой, а на пристанях его совершенно нет.

В текущем году должно быть сплавлено древесины 72 тысячи кубометров, а имеется на пристанях сплавной конторы только 22 тысячи кубометров. Лес на пристани, к месту сплотки, поступает медленно. А руководители сплавной конторы равнодушно относятся к этому, не заботятся о том, чтобы лесозаготовительные организации полностью доставили древесину для сплава. Такое равнодушие недопустимо!

Настало время вплотную заниматься комплектованием бригад сплавщиков, но об этом в сплавной конторе ведут пока еще только одни разговоры. Не думают в сплавной конторе о культурном обслуживании сплавщиков:—«Это дело профсоюза, а не наше»,—заявляет Малышев, пытаясь тем самым всю работу по культурному обслуживанию сплавщиков отодать на откуп райкому союза леса и сплава, который также стоит в стороне от сплавных работ.

Подготовка к сплаву должна идти полным ходом. Надо прежде всего форсировать темпы погрузки древесины в грузоединицы, ибо это обеспечивает сохранность древесины от разноса. Необходимо обратить серьезное внимание на доставку к месту сплотки такелажа, обеспечить каждую матку хорошей оснасткой, лодками, дощениками—от этого во многом зависит успех безаварийного сплава.

Нельзя медлить с комплектованием бригад сплавщиков. Их надо комплектовать за счет опытных сплавщиков, смелее привлекать к сплавным работам женщин и девушек.

Исключительную ответственность несут руководители лесозаготовительных организаций района. От того насколько быстро они сумеют доставить древесину к пристаням зависит успех сплава. Март—решающий месяц лесозаготовок. Это обязывает работников лесозаготовительных организаций максимально использовать все возможности на быстрейшее выполнение плана лесозаготовок.

Сплаву—большевистскую подготовку! Отлично подготовиться к сплаву, провести его быстро и без потерь древесины—такова задача.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 9 марта

В течение 9 марта наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. За 7 марта уничтожено не 29 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 8 марта сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 39 самолетов противника. Наши потери—10 самолетов.

За 9 марта под Москвой сбито 4 немецких самолета.

В течение 8 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 13 немецких танков, 210 автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 3 бензозаправщика, 3 автоцистерны с горючим, 31 орудие, 12 зенитно-пулеметных точек, 49 минометов, взорвано 8 складов с боеприпасами, сожжено 5 складов с горючим, рассеяны и частью уничтожены эскадрон конницы и до 5 рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 марта немецкая авиация потеряла 358 самолетов. Наши потери за этот же период 65 самолетов.

Наши части, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, продолжая развивать наступательные операции, уничтожили 2 немецких танка, артиллерийскую и минометную батареи, два противотанковых орудия, 6 станковых и ручных пулеметов и две бронемашинны. Противник потерял убитыми свыше 800 солдат и офицеров.

Одва наша часть, действующая на Юго-Западном фронте, сломив упорное сопротивление противника, заняла населенный пункт П. На поле боя осталось около 700 вражеских трупов. В бою отличился старший сержант тов. Гоженко. Он уничтожил 2 немецких пулеметных расчета и захватил их пулеметы.

Группа разведчиков, во главе со старшим лейтенантом Рябченко, внезапным налетом заняла один населенный пункт и захватила 25 автомашин, 150 велосипедов, 10 мотоциклов и другое военное имущество.

Отряд орловских партизан, под командованием тов. П., истребил 23 гитлеровских солдата и двух офицеров, уничтожил две немецких автомашины с

ценным военным грузом. Партизанами захвачено большое количество трофеев.

У немецкого солдата Иоганна Комад найдено неотправленное письмо к Поэфе Кембейр. В нем говорится: «Нам приходится голодать и мерзнуть, к тому же рискуя каждую минуту получить пулю... Верь мне, мы здесь достаточно пострадали. Из 280 человек нас осталось 96. Одни пали, другие ранены».

Мобилизация многих квалифицированных рабочих на фронт приводит к дальнейшему снижению производительности труда на предприятиях Германии. По предварительным данным магистрата города Герне металлургический завод, шахты и коксовые печи, находящиеся в этом районе дали в феврале продукции на 14 процентов меньше, чем в январе. Резко ухудшилось качество продукции и увеличилось число несчастных случаев. В январе несчастных случаев со смертельным исходом было 196, а в феврале 239.

7 колхозов Новосибирской области выделили для районов, освобожденных от немецких оккупантов 114 лошадей и коров.

В райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о работе с руководящими колхозными кадрами в Проновской партийной организации.

Бюро райкома отметило, что Проновская партийная организация не ведет систематической работы по воспитанию руководящих колхозных кадров: бригадиров, звеньевых, зав. животноводческими фермами, конюхов и т. д. Парторганизация и сельсовет слабо и нерешительно выдвигают на руководящую работу в колхозах женщин, в результате чего в колхозах сельсовета нет ни одной женщины, работающей председателем колхоза, всего лишь две женщины работают бригадирами, мало работает женщин и на других руководящих работах. Имеются случаи, когда на руководящую работу в колхозы пробираются люди непроверенные, в прошлом привлекаемые к судебной ответственности за антиколхозные дела, за невыполнение государственных обязательств и за другие преступления.

В результате не продуманного и легкомысленного подбора кадров и отсутствия постоянной работы по воспитанию кадров, сельский совет резко отстает с подготовкой к весенней посевной кампании, с выполнением сельскохозяйственных заготовок, имеется наличие падежа скота в колхозах, а также низкая продуктивность общественного животноводства.

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать Проновскую первичную парторганизацию подбор, расстановку и воспитание колхозных кадров поставить в центр всей практической работы парторганизации. Всю воспитательную работу с кадрами увязывать с выполнением производственных задач, стоящих перед колхозами сельсовета по подготовке к весеннему севу, развитию общественного животноводства, выполнению государственных обязательств и т. д. Воспитывать руководящие кадры в духе беспредельной преданности социалистической родине, повышать чувство ответственности каждого работника за порученное ему дело.

2. При подборе и выдвижении кадров не допускать к руководству в колхозах людей непроверенных на практической работе, лодырей и дезорганизаторов, смелее и решительнее выдвигать на руководящую работу в колхозах в качестве председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, зав. фермами и на другие работы—женщин.

3. Отметить, что секретарь Проновской парторганизации т. Веселов и председатель сельсовета т. Крупин надеясь, что им прийдут на работу в колхозы люди со стороны, работу по созданию резервов не проводят. Считаю такое положение неправильным и недопустимым, бюро РК ВКП(б) обязывает парторганизацию и сельсо-

вет повседневно заниматься работой по созданию резервов для выдвижения на руководящую колхозную работу из числа людей способных и проверенных на практической работе, систематически занимаясь с резервами воспитательной работой.

4. Обязать секретаря парторганизации т. Веселова разработать практические мероприятия по работе с колхозными кадрами, проводить эту работу систематически, оказывая вновь выдвинутым работникам повседневную помощь.

Предложить секретарю парторганизации т. Веселову и председателю сельсовета т. Крупину систематически проводить с председателями колхозов, бригадирами, звеньевыми, зав. фермами, конюхами, счетоводами и с другими работниками производственно-отраслевые совещания по конкретным вопросам их работы, где шире пропагандировать опыт передовых работников, их методы работы, добиваясь, чтобы опыт работы передовиков стал достоянием всех работников, решительно вскрывать причины слабой работы отдельных руководителей, показывать, что малейшее отставание с выполнением порученного работнику дела сейчас, в условиях военного времени, есть дело вредное и недопустимое, мобилизуя массовые колхозные кадры на усиление помощи фронту в деле разгрома фашистско-немецких оккупантов.

За досрочное выполнение плана лесозаготовок

Письмо колхозников и колхозниц колхоза «Звезда», Мантуровского района Горьковской области

Дорогие товарищи! Любимые сыны нашей родины—славные воины Красной Армии под руководством великого Сталина ведут наступательные бои и очищают нашу страну от немецко-фашистских разбойников.

Кровожадные шакалы узнали силу нашего народа. Эта сила состоит в единстве фронта и тыла. Фронт и тыл у нас выполняют одну боевую задачу—скорее и полностью разгромить гитлеровских бандитов.

В условиях войны лесозаготовки имеют исключительное значение. Лес необходим нашей промышленности и транспорту. Лес требуется для нужд фронта, а также для восстановления городов и сел, разрушенных фашистами. Поэтому мы должны выполнить и перевыполнить план заготовок леса и дров.

Наш колхоз «Звезда» берет на себя следующие обязатель-

ства:
1. Всем трудоспособным колхозникам и колхозницам выйти на лесозаготовки, использовать полностью тягловую колхозную силу на вывозке и подвозке леса.

2. Организовать свою работу так, чтобы каждый из нас выполнял дневную норму не менее чем на 110 процентов. План первого квартала заготовок и вывозки леса выполнить к 20 марта.

3. Работать в лесу до окончания зимнего сезона.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц нашей области последовать нашему примеру и добиться досрочного выполнения плана лесозаготовок первого квартала.

Смерть кровавому фашизму! Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствует наш родной Сталин!

По-большевистски готовиться к весеннему севу!

В Волынцах не руководят подготовкой к севу

В М.-Мясихинском колхозе, Волыновского сельсовета, на полях стоят не обмолочены 44 копы овса. На вопрос почему до сих пор не закончен обмолот, председатель колхоза т. Лебедев невнятно отвечает:

— Война помешала, трудности...

Войной здесь объясняют все — и плохой уход за скотом, и медленную подготовку к севу, и разболтанность, которая существует в колхозе, и даже грязь в колхозной канцелярии. На самом деле военной обстановкой беспечные руководители пытаются прикрыть свою бездеятельность и безответственность. При чем тут война, когда в М.-Мясихинском колхозе до сих пор по существу еще не начинали сбор местных удобрений, когда 5 молотилок, имеющих в колхозе, не пускаются в ход лишь из-за неповоротливости руководителей колхоза, когда в колхозе царит обезличка и безответственность?

— Кто туда хочет тот туда и идет, — так заявляет Лебедев о состоянии трудовой дисциплины в колхозе. И это действительно так. Это-то и является истинной причиной неудовлетворительной подготовки к севу. М.-Мясихинского колхоза. Целыми днями десятки людей бездельничают, на работу не выходят, по несколько дней занимаются пьянством, а председатель колхоза Лебедев потворствует лодырям и бездельникам. Больше того он даже не хочет назвать имена дезорганизаторов, людей отлынивающих от работы в колхозе.

— Узнают, обидятся, — говорит Лебедев. Это ли не потворство лодырям и бездельникам!

В М.-Мясихинском колхозе тягловая сила, сельскохозяйственный инвентарь за людьми не закреплены, семена полностью еще не засыпаны, удобрения начали собирать лишь 2—3 дня тому назад, обучение крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам не организовано.

— Успеем, подготовимся, — рассуждает Лебедев. Такие настроения имеются и у ряда других руководителей колхозов. А отдельные из них, как Добров, Юрьев занялись пьянством.

Казалось бы, что сельский Совет и первичная партийная организация должны были решительно пресечь подобие настроения, привлечь к ответственности тех руководителей колхозов, кто своим поведением расшатывает дисциплину в колхозе. Но ничего подобного пока еще нет.

По вопросу подготовки к весеннему севу в Волынцах проведено немало различных совещаний и заседаний. Написано множество решений и обязательств, но настоящей борьбы за выполнение этих решений нет и до сих пор. Соберутся, поговорят, примут очередное решение и на этом успокоятся. Сколько раз, например, председатель Волокитихинского колхоза Разумов давал слово на совещаниях «наверстать» упущенное. Но по сей день в этом, да и в ряде других колхозов, нет большевистской мобилизованности на подготовку к севу.

В абсолютном большинстве колхозов Волыновского сельсовета звенья существуют только на бумаге, создали их формально, по-казенному, семенами колхозы полностью не обеспечены, ремонт инвентаря не закончен, удобрения собираются медленно, навоз на поля во многих колхозах не вывозят, лошади и сельскохозяйственный инвентарь за людьми не закреплены. Так, прикрываясь трудностями в Волынцах ставят под угрозу срыва подготовку к севу.

От слов пора перейти к делу. Тот, кто сейчас, в условиях военного времени, подменяет дело разговорами, действие болтовней, — тот наносит ущерб Родине в час грозных испытаний. Болтунов и бездельников надо решительно разоблачать и привлекать к строгой ответственности. Медлить с подготовкой к севу — недопустимо. Надо понять, что успешное проведение весенней посевной кампании равно крупной победе на фронте.

Весна не за горами! Все силы, все внимание должно быть мобилизовано на подготовку к севу. В подготовке к севу дорог буквально каждый день, каждый час. Пора перейти от слов к делу, от планов — к их реализации.

Колхозы и МТС Киргизской ССР готовятся к весеннему севу.



Кузнец-стахановец Чуйской МТС П. Н. Иконопичев, имеющий 40 лет производственного стажа, ремонтирует сеялку. Тов. Иконопичев производит ремонт только на «отлично».

Заготавливают верхушки клубней картофеля

На одном из сборов пионершколами Бельшевской средней школы решили оказать помощь колхозам в заготовке семян картофеля.

В первых числах марта учащиеся, по совету академика Лысенко начали срезать верхушки клубней производственного картофеля. Начиная с пятого и кончая старшими классами в этой работе активно участвуют все учащиеся. Ими заготовлено уже 60 килограммов верхушек клубней.

РУМЯНЦЕВ.

План перевыполнен

Звеньевые колхоза имени Ворошилова, Фабричного сельсовета, большое внимание уделяют сбору и заготовке местных удобрений. Имея план сбора золь 15 центнеров и куриного помета 2 цент., звеньевые собрали 150 цент. золь и 14 цент. куриного помета.

В этом году колхозники решили расширить посевные площади на 26 га. Для этого колхозники засыпали семенной фонд с избытком, с учетом и этой площади. Засыпанные семена все отсортированы и хранятся в хороших сухих складах.

Весь сельскохозяйственный инвентарь в колхозе отремонтирован и находится в полной боевой готовности. Д. КОМЛЕВ.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Маленький французский городок Риом привлек сейчас к себе внимание всей мировой печати. В Риоме происходит суд (или, как его называют, риомский процесс) над группой бывших членов французского правительства. На скамье подсудимых — бывший премьер (глава правительства) и военный министр Дазадье, бывший премьер-министр Блюм, главнокомандующий французской армией в 1939—1940 г. г. генерал Гамелен, бывший министр авиации Ги ла Шамбр, бывший министр авиации Пьер Кот. Последний находится в Америке и отказался выехать в Риом, заявив о своей солидарности с борьбой свободных французов против гитлеровской Германии и ее французских приказчиков.

Суд в Риоме, по замыслу его берлинских организаторов, должен был доказать, что виновником нынешней войны явилась Франция и что „миролюбивый“ Гитлер здесь не причем. Французское изменническое правительство, во главе которого стоит маршал Петэн, полагало, что, устроив суд в Риоме, ему удастся объяснить разгром Франции исключительно военной техникой неподготовленностью страны и снять с себя ответственность перед народом и всем миром за роковую судьбу страны, за позор немецкой оккупации.

Однако риомский процесс не оправдал ожидания ни французских изменников, ни их немецких хозяев. Подсудимые дают объяснения, из которых невольно выкрывается ложь и лицемерие немецких оккупантов. Становится ясным, что преступниками прежде всего являются Гитлер, а также те французы-предатели, которые выдали свою родину немцам и теперь ли-

жут сапоги завоевателей. Главный обвинитель — французский народ. Вот кто вправе судить тех, кто его разоружил и выдал гитлеровскому империализму. Французский народ еще скажет свое слово о виновниках войны и поражения!

Немецкий тыл в Европе становится все более непрочным. В страхе перед растущим антифашистским движением немецкие захватчики чинят зверские расправы над мирными жителями. В ответ на убийство 2-х немецких часовых на днях гитлеровцы расстреляли в Париже 20 французов — заговорщиков. Немецкие власти предупредили, что они казнят еще 20 французов, если участники убийства 2-х немецких часовых не будут обнаружены до 16 марта.

Неизвестно, удастся ли немецким ищейкам обнаружить «виновных», но они, несомненно, еще до 16 марта обнаружат не один труп немецкого солдата и офицера.

По всей Европе гитлеровцы окружены смертельной ненавистью. Гитлеризм одинаково ненавидят французскому горняку, крестьянину — югославу, норвежскому рыбаку. Их объединяет общая борьба против немецких поработителей.

Югославские партизаны с неослабевающей энергией продолжают борьбу против захватчиков. Недавно 2-х тысячный отряд партизан неожиданно ворвался ночью в один из городов Словении. Партизаны перебили часовых, охрану и много солдат немецкого гарнизона. Тщетно искали растерявшиеся гитлеровцы партизан — все партизаны к утру с помощью населения превратились в мирных жителей, занимающихся своим делом.

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ.

Политические настроения в Берлине

Недовольство берлинцев растет с каждым днем. Оно вызывается огромным недостатком продуктов и товаров первой необходимости, а также положением на советско-германском фронте. Грубость и раздражение заметны на каждом

шагу, особенно в автобусах, трамваях и магазинах. Немецкая печать бьет тревогу по этому поводу. Одна газета писала недавно, что „вежливость в тылу играет такую же роль, как и оружие солдата“.

(ТАСС).

Ненависть населения временно оккупированных советских районов к гитлеровцам

По свидетельству немецких газет, гитлеровцы встречают огромное сопротивление населения в оккупированных ими районах. Немецкая печать жалуется, что в оккупированных немцами районах Советской Белоруссии „невозможно провести ни одного мероприятия“ вследствие сопротивления населения. Белорусская молодежь в такой мере проникнута советским духом, что „эту молодежь не удаст-

ся изменить».

В гитлеровской печати проскальзывают факты, свидетельствующие о том, что население Белоруссии доведено оккупантами до полного обнищания. В Минске у населения отобрали для германских лазаретов кровати, стулья, кухонная утварь, посуда, ложки, ножи, вилки. Население Минска голодает.

(ТАСС).

Бунт в 81 германской дивизии

В германской 81 дивизии, перебросенной недавно на советско-германский фронт из Франции, произошли серьезные антивоенные выступления. Первые выступления произошли, когда дивизия стояла еще во Франции. Уже тогда дело

дошло до вооруженных стычек. Когда же пришел приказ об отправке дивизии на советско-германский фронт, солдаты организовали бунт. Свыше 100 солдат было расстреляно.

(ТАСС).

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.

Ветлужскому райпищекомбинату требуются рабочие: мужчины, женщины, подростки на лесозаготовки, строительство, сбор подснежных ягод (клюквы) и сбор березового сока.

Оплата по договоренности.
ДИРЕКЦИЯ.

Обслуживание больных в дому производит врач Комиссаров. Заявки подавать в регистратуру амбулатории с 9 часов утра до 4 часов вечера.

Адрес врача: Профессиональная, 4.

АМБУЛАТОРИЯ.

Все наши силы — на помощь фронту!

Ускорим победу над врагом

Прочитав обращение жен командиров и политработников Красной Армии ко всем женщинам Горьковской области, напечатанное в «Горьковской Коммуне» от 7 марта, о постройке танка «Боевая подруга», мы, жены фронтовиков, горячо поддерживаем их прекрасную патристическую инициативу, дающую возможность тысячам женщин участвовать своими трудовыми средствами в вооружении нашей славной Красной Армии.

Вносим на постройку танка «Боевая подруга» по 100 рублей, а т. т. Морозова и Чернова по 200 рублей. Пусть наши

А. Постникова, А. Кондрухова, В. Судоплатова, Н. Шустина, Третьякова, М. Сальникова и др.

средства пойдут на ускорение победы нашей доблестной Красной Армии над кровавым гитлеровским отребьем. Пусть танк «Боевая подруга», построенный на наши трудовые средства, будет мстят за кровь детей, стариков и женщин безвинно пострадавших от фашистских варваров.

Мы обращаемся ко всем женам, матерям и сестрам наших славных командиров и политработников района принять активное участие в этом великом деле, ускоряющем разгром немецких оккупантов.

Однодневный заработок на танковую колонну

Следуя примеру учителей 31 школы Куйбышевского района города Горького, коллектив учителей Архангельской школы решил отчислить на постройку танковой колонны «Народный учитель» свой однодневный заработок.

Кроме этого учителя передают на постройку танковой колонны средства, вырученные ими от постановки спектакля.

А. БЕЛИКОВА.